

DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZATI HÍRLAP.

A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.



Kéziratok vissza nem adandók.

emlitem fel a város javára munkálkodásomból, s ezeket éppen sorolám fel, csak feltűnőre azokra, hogy mint polgár, ességemet városunk iránt, s a hatvan-ötvenéves vasút létesítéskorodnak.

főügyünkhöz, lehetetlen, hogy fakadó hálás köszönetet ne csak mindazon derék s nagyra- ták, a kik szivesek voltak a sutt létesítésében nekem egy- an segítségemre lenni! Köz- és fáradságaimért az én kö- legcsekélyebb viszonzás, nézve meg vagyok győződve, hogy az igazságnak lép- méltányosabban ité- zett munkálkodá- merik mástelel a —

fényes kitüntetés, nem ahhoz tartozom, hanem a debre- való.

el szólanul a mel- agyhatam szó nélkül edményező, s nekem ikódésemnek elime- merés nélküli hagyá- rá, hogy ki mit kö- ém ki a valót, mely kité hat — ha létezik

om bárki igazságos és mert résm nézve az nyugtató lehet. Embere voltam és az maradok.

ajajlat.

éri vasutnál látom a t, hiányos üzletvezetést, rostitásait; tehát én, haj- feltételek mellett keze- esetre, ha a t. részvé- hat és fél évig tett sok ammat és sok nyughatár- ságomban Mark Endre kánimát, némi részben esetre minden száz fo- talékokat adok 5 percentum, hogy évi 5 percentum oszta-

vasutnál a részvényesek ra az 1889. évről is már, el.

mat ajánlom a t. részvénye- gyilagos megbeszélésökre. mat Lengyel Imre urnak ember 15-en elküldtem.

u már azért is figyelemre- san 40—50 forintot érő 100 teljes száz forint értékében

kérdés, hogy nekem fizetik-e esek kiadásaimat és a ma- zott sok karamat vagy pe- a részvényesek hagyják adókön át, fogyszatni saját samságba lenni. Azon esetre, ot százelek osztalekok kap- keszre kúlatás lesz.

ép mondom, de aidoztam én ve minde ideig Debreczen fejlıdéseert, elömeneteleert, mert én mindég ott voltam mozgalomba, a hol Debreczen fejlıdéseert szó volt és hozzá segitettem fáradságommal s hoz képest, tölem telhetőleg, tom, hogy nem tartozom en adalomnak, sem a vasút-tár- zem eikölteni és a vásártéri yi sok kart valiani roszaka-

közlesemre felhivom a részvé- et és böcs belátásukat, hogy és nem igaz követelésnek, zak- na vége, a melyet elkövet az em,

1889. január hó 31-én.

hály.

hály.

hály.

hály.

hály.

hály.

hály.

hály.

hály.

hály.

hály.

Az új kormány bemutatása.

Megtörtént tegnap az új kormány bemutatása, és a bemutatás iránt az érdeklődés rendkívül nagy volt a képviselőházban. Az üléssterem zsúfolva volt; nemkülönben a karzatok is. A főrendek csaknem nagyobb számmal jelentek meg a főrendház karzatán a képviselőházban, mint később — mikor a bemutatás a főrendházban történt meg, — a főrendház ülés-terében.

A képviselőház ülése pont 11 órakor kezdődött, és pedig a királyi kéziratok felolvasásával. Ezalatt a képviselők mind az üléssteremben voltak már. Tisza Kálmán a második ajtó irányában, a második pad szélén foglalt helyet Tibád Antal háta mögött, és Falk Miksával állolnban, Tisza mögött Hegedűs Sándor állt.

A királyi kéziratok felolvasása alatt megjelent az új kormány, s a jobboldal eljénzessel fogadta. Aztán fölállott gróf Szapáry Gyula és mint miniszterelnök eimondta az új kormány programját. A helyzet kényes voltát tekintve, az új miniszterelnök beszédét elég ügyesnek és tapintatosnak lehet neveznünk. Az új kormány programjában több olyan volt, melyet a mérsékelt ellenzék hangos helyesléssel fogadott. A pénzügyi egyensúly helyreállítására nézve Szapáry akként nyilatkozott, hogy az a nemzet áldozatkészsége által állított helyre, s megtartása nehezebb, mint volt helyreállítása. A reformokra nézve határozatlan kijelentette, hogy az eddig tett ígéretek az egész kormány programját képezik. Szapáry bejelentette azt is, hogy a kormány nem fogja benyújtani a honossági törvényjavaslatot.

Szapáry után Irányi Dániel szólalt föl és a függetlenségi párt álláspontjából igen nagy mérséklettel és kiváló tapintattal jelölte meg a függetlenségi párt magatartását az új kormányval szemben, nem vonván meg támogatását sem oly intézkedéseket illetőleg, melyek a nemzet javára válnak. A honossági törvény kérdésében azonban a függetlenségi párt

eddig álláspontját fentartotta.

Utána gróf Apponyi Albert tett igen fontos politikai kijelentéseket. Üdvözölte egy részről az új kormány reformprogramját s biztosította támogatásáról az új kormányt a reformok keresztvitelénél, de kifejté egyszerűságot, hogy a mérsékelt ellenzék továbbra is, mint ellenzék fogja teljesíteni kötelességeit a nemzet irányában. Apponyi igen fontos kijelentéseket tett a szabad- elvűségről, mely a mérsékelt ellenzék egész politikájának tartalmát képezi, ugyszintén az 1848-iki és az 1867-iki nagy társadalmi és közjogi átalakulások betetözésének szükségéről.

Irányi és Apponyi beszédeire tett gróf Szapáry Gyula néhány megjegyzést, melyek közt az, hogy a kormány a saját programjának támogatására hívja fel a többséget, ismét hangos tetszéssel fogadtatott a mérsékelt ellenzékén.

Ugron Gábor azonban éppen a miniszterelnök ezen kijelentését kifogásolta, s egyszerűságot az állami adminisztrációt a szabadelvűséggel ellentétben állónak nevezte.

Erre Szilágyi Dezső igazságügy-miniszter szólalt fel és fontos kijelentéseket tett úgy a kormány és a többség közti viszonyról, valamint az állami adminisztrációról és a szabadelvűségről, végül pedig a közjogi alapra vonatkozó pistinkenziokról.

Végül Polonyi Géza tartott rövid felszólalást, főleglőnt a királyi kéziratoknál észlelt formahibákat.

Végül Szapáry válaszolt, s ezzel véget ért az ülés.

A főrendházban sokkal csekélyebb volt az érdeklődés az új kormány bemutatása iránt, mint a képviselőházban. S ott nem is történt más, mint az új miniszterelnök programbeszéde, s ez után báró Vay Miklós elnöknek az a kijelentése, mely biztosítá az új kormányt a főrendház támogatásáról.

PERPATVAR.

Honka nagysám és Béla ur már ide s tova három hónap óta élvezik a házasság örömeit, s képzelték kerem — még egyszer sem volt közöttük vélemény-eltérés, azaz hogy magyarán szóljak, — még egyszer sem zivakodtak.

Az igaz is, hogy Béla ur, mint kötelesség-tudó férjecske, minden akaratát teljesíti a kis menyecskének.

Most is ott ülnek a kis pamlagon, kéz a kézben, szem a szemben, s úgy elcsacsognak, enyelegnek, mint egy szerelmes pár, a kik előtt a házasság édes méz csak rejtett titok, a mely titkot felfedezni, megismerni leg- hőbb ohajtásuk.

A kis menyecske úgy tesz, mint egyáltalában minden asszony tenni szokott, mikor kérni akar valamit férjétől... epedő tekintetek, szórakozott feleletek, a kis csipke- kendő kinézése... az előzékeny férj ezekből a tünetekből azonnal megállapíthatja a diagnozist.

— Ilonkám, maga mondani akar nekem valamit. — Honnan tudja? Éa... én... igen... — Nos? — Előbb ígérje meg, hogy teljesíteni fogja.

— Hát mit tagadtam még meg magától? — E kérdésre a felelet ott czipant el a kis férjecske arczán. — Te nagyon jó vagy, Béla! — Nos, és talán te azt nem érdemled? — Azt te tudhatod. — Tehát tessék előterjeszteni kérését. — Igerem, hogy a végzés helybenbágyó lesz. — Menjünk ki pár napra falura, Gyula bácsiékhoz. — Hogy jut most es eszébe!?

— Tudhatod te is, hogy holnapután névnapja van; — Gyula bácsi pedig megérdemli. — Arról szó sincs! — Meg aztán Zoltánék is ott lesznek. — Ugy? Zoltánék? — kérdé guanyosan Béla. — Igen is Zoltánék, van valami kifogása ellene? — Ah dehogya, a világért sem. Hiszen Zoltán az egy kedves, szeretetreméltó ember l... — Kétségkívül! — Persze, kétségkívül! Meg aztán sima, udvarias, chic-kes ember, s maguk az ilyen gavallérokat nem vetik meg. — De Béla! — Azt hiszi asszonyom, hogy elfelejtettem már azt, hogy ő volt az én vetélytársam, nem elég, hogy akkor küzdöttem ellene, hanem még most is folytassam ezt a küzdelmet? — És én kit választottam? — Mert szülel úgy akarták, engem! Ilyen maguk asszonyom, mind! A férj csak arra való maguknak, hogy kivánságaikat teljesítse... Egyéb semmi, punktum. — Nos hát igen! Punktum! Csak azért is, én Zoltánat szerettem l... kedves fia... én szeretem most is! — Ezeket a szavakat már zokogás szakította félbe. — A kis menyecske felállott férje mellől, s bement a másik szobába, belevette magát egy fotelbe, eltakarta arcát és sirt — sirt keservesen. — A sírás pedig nagyon erős fegyvere az asszonyoknak. Mikor már sem szó, sem kérdés nem használ, akkor mint végső fegyverhez, ehhez folyamódnak. — Ha egy bolondos anglus statisztikát készítené arról, hogy hányszor sírnak az asszonyok sikeress, akkor bizonyosra es az

Beltöldei hírek.

Főjegyző-választás. Budapest főváros főjegyzővé a közlelbi közgyűlésen Rózsavölgyi Gyula választott meg. — B. Splényi Ödön budapesti detektiv felügyelő, kinek eddig kapitányi rangja volt, rendőr-tanácsossá nevezett ki. — B. Kaas Ivor orsz. képviselő beszédét vasárnap tartotta meg Budapest belvárosi kerületében. — Az olasz trónörökös keleti útjában szombaton érintette Szegedet. — Párt-lakoma. A mérsékelt ellenzék vasárnap este lakomát rendezett gr. Apponyi Albert tiszteletére. — Királyi felsége vasárnap este utazott el Budapestről Bécsbe. A királyné és Mária Valéria királyi-kisasszony már előbb elutaztak Wiesbadenbe. — Gróf Bethlen András földmívelési miniszter tegnap vette át tárczájának vezetését. — A Tibád Antal lemondása következtében megrült belgyi államtitkári állásra hir szerint Berzevicy Albert, jelenleg a közoktatásügyi miniszterium államtitkára, fog kinevezeteni. — Gróf Andrássy Gyula végrendeletét kihirdette a budapesti kir. törvényszék. A végrendelekező végakarathoz képest a vagyon törzseből két hitbizományt alakítanak az elhalt gróf két fia számára.

Az új miniszterium esküje. Az újonnan kinevezett miniszterium vasárnap délelőtt tette le az esküt a király kezébe. Délelőtt 11 órakor jelentek meg az új kabinet tagjai: Szapáry Gyula gróf miniszterelnök és belügy-miniszter, Fejérváry Géza báró honvédelmi, Orczy Béla báró őfelsége személye körüli, Szilágyi Dezső igazságügyi, Baross Gábor kereskedelmi, Csáky Albin gróf közoktatásügyi, Wekerle Sándor pénzügyi, Bethlen András gróf földmívelési és Josipovich Imre horvát miniszterek a budai kir. várpalotában. Valamennyien diszmagyarban s összes rendjeleikkel együtt jeleak meg, kivéve Fejérváryt, a ki altábornagyi diszruhát viselt. Az új miniszterek a kihallgatási teremben tették le az esküt a király kezébe. Az eskümtant Tarkovich államtitkár olvasta fel. A rövid ideig tartó ceremónia után a király magánalkosztályában fogadta a minisztereket, kik háromnegyed 12 órakor távoztak a királyi palotából. Röviddel az eskütétel előtt fogadta a király Teleki Géza gróf volt belügyminiszter és valóságos belső titkos tanácsos búcsúlátogatását.

Külföldi hírek. Az olasz képviselőház 17 és 7/10 millió franknyi hitelt szavazott meg a füst-nélküli löpor behozatalára. — Az amerikai világkiállítás tást, mely Chicagóban lesz, 1893 május havára halasztották el. — Dr. Markbreiter Ede hírneves bécsi ügyvéd, ki régóta rossz anyagi viszonyok közt volt, külföldre szökött. — Az orosz trónörökös

közelebb megkezdi utazását a föld körül. — A berlini értekezlet, mely a munkás érdekek tárgyalására hivatott össze, szombaton d. u. nyitott meg. — A bécsi munkások megkoszorúzták az 1848-iki márcziusi forradalomban elesettek sírját. Ezek óta, ez volt az első eset, hogy a rendőrség nem avatkozott be. — Halál-olvas. Karagorgyevics Péter herceg neje, a montenegrói fejedelem leánya, habártyalobban meghalt. — A francia kabinét válsága valószínűleg úgy oldatik meg, hogy Freycinet lesz a miniszterelnök. — Polignac herceg — miut Párisból távirják — elhunyt.

Márczius tizenötödikén.

Irta és a deb. kereskedő ifjak önképző egyesületében márcz. 15-én felolvasta: Kéna Barna. — (Folyt. és vége.)

A proclamatio minden egyes pontjait mennydörgő helyesléssel fogadta a nép s ki-nyilatkozatá, hogy azt saját manifestumál fogadja el.

Ekkor Petőfi, a lángelkű öltő, szavalta el „Nemzeti dal“-át:

„Talpra magyar, hi a haza! Itt az idő, most vagy soha! Rabok legyünk, vagy szabadok? Ez a kérdés, választatok! — A magyarok istenére Esküszünk, hogy rabok tovább Nem leszünk!“

Az esküt a nép ezrei a költő után mondák s a 12 pontból kettőt azonnal meg is valósították.

Petőfi „Nemzeti dal“-át, a nélkül, hogy a censor előleges engedélyt kikért volna, kinyomatták s ezrelv elostották szét a gyűjtő hatáun költemény.

Ez volt a szabad sajtó leg-első terméke. Majd Budára ment át a nép s Tancsics Mihály, ki állítólagos sajtó- vétség miatt a budai várbau fogva volt, fog- ságból kiszabadították s diadallal vitték Pestre.

A lelkesedés tetőpontra hágott, midőn a pest városi tanács is elfogadta és magávé tette a 12 pontot. Este a színházban „B a k b a n“-t adták, melynek színehozatala — me- resz röptü gondolatai miatt — az elvölt el volt tiltva.

A kivított nagy eredményt, mely Magyaror- szágot egy nap alatt a modern államok sorába helyezte, könyv és vér nem áztatta. Márczius 15-ike ragyogó hajnal volt, melynek fényét nem homályosíták el a később bekövetkezett harc sötét, vészterhes fellegei. — Márczius 15-én.

arany jöne ki: 90:100.

Azaz 90-szer sikerese- sen sírnak 100 közöl.

Béla ur egy ideig még duzzogott, de csakhamar belátta, hogy igaztalan, heves, go- romba volt.

Szép csendesen felállott, oda lopódzott kis feleségéhez.

— Ilonka? — Semmi szó, csak töredezett zokogás. — Ilonkám, bocsáss meg! Igaztalan voltam!

— Hogy-jon el u-ram! — De édesem, látja, szépen kérem, ne haragudjék!

— Nem, nem, én nem! Nem szeretem magát, én Zoltánat szeretem! Ugy is, maga sem szeret engem!

— Éa? Ilonkám, hogy mondhatod ezt! — Az előbb bebizonyítottam, nem csak hogy megtagadtad kérésemet, de igaztalan is voltál!

— Igaz, elismerem, de látod ebből tünik ki igazán, hogy mennyire szeretlek! Féltetek még az árnyéktól is!

— Ah, nem is tudtam! Hahaha! Az éa kicsi uram féltékeny; ezt még nem is tudtam!

— Ilonkám! Haragszol? — Nem, most már nem! Egy féltékeny férjnek az ilyen felhevüléseket meg lehet bo- csátani!

Az édes kibekülést aztán meg is pece- teltek. A házasság élet ilyen kis rivatarok nél- kül nem is érne semmit. Egy kis változatos- ság sohasem árt.

— Ilonka, készlélj. Holnap megyünk Gyula bácsiékhoz!

Magyaróssy Imre.

ilis 5

ni díj: titkosított és 100 szentül a r: védelem a külön b 20 kr. elamotma aora 50 kr

szentül a titkosított és 100 szentül a r: védelem a külön b 20 kr. elamotma aora 50 kr

szentül a titkosított és 100 szentül a r: védelem a külön b 20 kr. elamotma aora 50 kr

szentül a titkosított és 100 szentül a r: védelem a külön b 20 kr. elamotma aora 50 kr

szentül a titkosított és 100 szentül a r: védelem a külön b 20 kr. elamotma aora 50 kr

szentül a titkosított és 100 szentül a r: védelem a külön b 20 kr. elamotma aora 50 kr

szentül a titkosított és 100 szentül a r: védelem a külön b 20 kr. elamotma aora 50 kr

szentül a titkosított és 100 szentül a r: védelem a külön b 20 kr. elamotma aora 50 kr

szentül a titkosított és 100 szentül a r: védelem a külön b 20 kr. elamotma aora 50 kr

szentül a titkosított és 100 szentül a r: védelem a külön b 20 kr. elamotma aora 50 kr

szentül a titkosított és 100 szentül a r: védelem a külön b 20 kr. elamotma aora 50 kr

szentül a titkosított és 100 szentül a r: védelem a külön b 20 kr. elamotma aora 50 kr

szentül a titkosított és 100 szentül a r: védelem a külön b 20 kr. elamotma aora 50 kr

szentül a titkosított és 100 szentül a r: védelem a külön b 20 kr. elamotma aora 50 kr

szentül a titkosított és 100 szentül a r: védelem a külön b 20 kr. elamotma aora 50 kr

szentül a titkosított és 100 szentül a r: védelem a külön b 20 kr. elamotma aora 50 kr

szentül a titkosított és 100 szentül a r: védelem a külön b 20 kr. elamotma aora 50 kr

szentül a titkosított és 100 szentül a r: védelem a külön b 20 kr. elamotma aora 50 kr

szentül a titkosított és 100 szentül a r: védelem a külön b 20 kr. elamotma aora 50 kr

szentül a titkosított és 100 szentül a r: védelem a külön b 20 kr. elamotma aora 50 kr

szentül a titkosított és 100 szentül a r: védelem a külön b 20 kr. elamotma aora 50 kr

szentül a titkosított és 100 szentül a r: védelem a külön b 20 kr. elamotma aora 50 kr

szentül a titkosított és 100 szentül a r: védelem a külön b 20 kr. elamotma aora 50 kr

szentül a titkosított és 100 szentül a r: védelem a külön b 20 kr. elamotma aora 50 kr

szentül a titkosított és 100 szentül a r: védelem a külön b 20 kr. elamotma aora 50 kr

szentül a titkosított és 100 szentül a r: védelem a külön b 20 kr. elamotma aora 50 kr

— Vér nem omlott, köny nem hullott, Eszme volt a fegyvertünk, — Esküvésünk égre szólott: Rabok többé nem leszünk!

A pozsonyi országgyűlésen Kossuth Lajos felirati javaslatot terjesztett elő, melyben mindazon kívánalmak ki voltak fejezve, a melyeket a pesti 12 pont egyesített. Az alsóház egyhangúlag elfogadta azt. A felsőház, hol a conservatív elemek túlsúlyban voltak, sokáig halogatta az elfogadást, de végre is engedni volt kénytelen.

Az udvar is sokáig habozott, hogy engedjen-e, vagy pedig erőszakos eszközökhez nyuljon, — hanem az is tanácsosabbnak tartotta az engedést s V-ik Ferdinánd király kinevezte az első felelős magyar miniszteriumot s az egész ország nagy örömmel vette az esküt a megújított alkotmányra.

Az öröm azonban nem sokáig tartott. A zsarnokság, melyet már legyőzöttnek hitt a nemzet, ismét fölemelte fejét s véres tusára kelt a szabadsággal. A szelid lelkű V-ik Ferdinánd királyt lemondatták s a kamarilla kijelentette, hogy az új magyar miniszteriumot nem tartja törvényesnek s követeli a hadügynek és pénzügynek Bécsben való összpontosítását.

Az újra vérszemet kapott reakció semmi eszköztől nem riadt vissza.

Feluszította a magyarok ellen a horvátokat s a többi nemzetiségeket, majd az osztrák hadak is fegyverrel törtek Magyarországra.

Az elárult magyar nemzet, melynek eszéjében sem volt az uralkodó-ház ellen harczára kelt, ennyi hitszeggel szemben egyedül saját erejére volt utalva. A magyar vitézség ismét csodákat művelt.

Kossuth szavára hadseregek támadtak s bátrabbal bátrabb hadvezérek egymástán törtek össze az ellenünk küldött zsoldos hadakat.

A kétségbeesett Ausztria ekkor orosz segélyt kért, de még így is árulásra volt szükség, hogy Magyarország függetlenségét harczra Ausztria diadalával végződjék.

A bosszút szomjazó Ausztria, melynek diadala diédszemesnek éppen nem volt mondható, vad üldözést indított a magyar szabadságharcz hősei ellen.

Bitófa, lópor és golyó, börtön és száműzetés hirdették Ausztria győzelmét, s a szabadságot védő magyar nemzet kinszenvedését!

Hogy és mint nyerte vissza Magyarországot 1867-ben alkotmányát, az nem képezheti jelen fejtegetésem tárgyát; de most — márczius 15 én — érdekes lesz egy kis összehasonlítást tenni arra nézve, hogy mi maradt meg 1848 márczius 15-ének vívmányaiából, mi maradt meg a 12 pontból?

Az első pont, a szabadsajtó, teljes épségben megmaradt. Nem panaszodhatik senki a miatt, hogy a sajtó szabadsága nálunk korlátozva lenne. Egy nyúga van még a sajtónak, a politikai lapokra vonatkozó kauzió, melyet a sajtótörvény reformja lesz hivatva eltörölni.

A 2-ik pont, a felelős miniszterium, szintén meg van, azon sajnós különbséggel azonban, hogy 1867 óta közös minisztereket is ismerünk.

A 3-ik pont, az évenkénti országgyűlés Pesten, szintén meg van.

s hogy az országgyűlési ciklus 5 évre kiterjesztett, ez a közel múlt idők ténye volt.

A 4-ik pont, a törvény előtti egyenlőség, bizonyos határokok meg van.

Az 5-ik pont, a nemzeti őrsereg nincs meg, de van helyette honvédségünk, népfelkelésünk, közönség nevezett csász. és kir. hadseregünk s be van hozva az általános hadkötelezettségi rendszer.

A 6-ik pont, a közösteherviselés, leginkább meg van. Adóunk mindnyájan, mindenért. A közös teher-viselés elvét egész művészeté fejlesztették az újabb-korinancz-miniszterek!

A 7-ik pont: az urbéri viszonyok megszüntetése, keresztül vitetett. Az igaztalan s megalázó jobbágyágot meg az abszolút kormány se merte visszaállítani.

A 8-ik pont, az esküdtzéki intézmény, sajtó-ügyekben meg van; az igazságügy reformjától várjuk az esküdtzéki intézmény tovább fejlesztését.

A 9-ik pont, a nemzeti bank, még a megvalósítandó nemzeti aspirációk közé tartozik. Jelenleg még csak annyira haladtunk, hogy az osztrák bank elvesztette kizárólagos osztrák jellegét s osztrák és magyar bankká változott át.

A 10-ik pontot, hogy t. i. a katonaság esküdjék meg az alkotmányra, (a honvédséget kivéve) még a mai napig se tudtuk megvalósítani; annyit is csak nagy nehezen értünk el, hogy a közös hadsereg közös jellege a czimben elismertett.

A 11-ik pont, mely a politikai állampolgylak szabadon bocsátásáról szól, egészen tárgyaltanál vált, mert ma egyetlenegy politikai állampolgylak sincs. A mai kormány rendszer eltér már azon veszedelmes fejtől, hogy egyeseket marttyrokká avaszon föl, — ma már inkább a könnyebben cselra vezető lekenyerezési rendszer járja!

A 12-ik pont, az Erdély és Magyarország közti unió, teljesen keresztül vitetett.

Látjuk tehát, hogy mai állam-rendszerünk teljesen az 1848-iki márczius 15-iki alapokon nyugszik, ebből önként következik, hogy e napot nemzeti életünk átalakító napjának kell tartanunk s mint ilyet kegyelettel kell évről-évre megünnepeelnünk.

E nagy nap emléke juttassa eszünkbe, hogy nemzeti jogainkért folytatott küzdelmünknek még ma sincs vége; lelkesítse e nap emléke a magyar ifjúságot arra, hogy bátor és elszánt lélekkel folytassa tovább azon küzdelmet, melyet apái oly dicősen kezdtettek s ha az ifjúság, a haza reménye, csak felannyi elszántsággal küzd is, mint a mennyivel küzde-tek apái: akkor már a közel jövőben mindazt kivívhatjuk, a mi az 1848-iki márcz. 15-iki 12 pontból még eddig megvalósítva nincs!

Szep és nagy hivatás, nehéz, de dicő küzdelem vár a magyar ifjúságra, melynek szent lelkesedéssel kell arra törekednie, hogy Magyarország főtállásának 1000 éves jubileumát Magyarország teljes állami függetlenségének kivívásával ünnepelessük meg. E küzdelemben nagy szerep vár a kereskedő ifjúságra is, melynek nemcsak az a feladata, hogy a magyar kereskedelmet teljesen nemzete- tívte tegye, hanem az is, hogy a kereske- delmet, tehát gazdaságunk egyik igen fon- tos ágát, függetlenítse s teljes összhangba hozza a nemzeti élet és fejlődés más ténye- zőivel.

Az angol kereskedők, kik minden üzlet- nel szem előtt tartják az angol nemzeti érde- keket is, óriási gyarmatokat szereztek az anyaországnak s terjesztik a civilizációt no- mád, felvad, sőt egészeza vad népek közt. A mi szűkebb viszonyaink közt a magyar keres- kedőkre ily nagy feladat nem vár, — mi nem akarunk gyarmatosítani, csupán annyit aka- runk elérni, hogy saját hazánk ne legyen ezental a kapzsi szomszédok gyarmata, hanem közgazdasági és kereskedelmi téren is függet- lenítse magát mindezen idegen befolyástól s fejlődhesse, virulhasson szabadon!

Abban a biztos reményben, hogy a ma- gyar kereskedő ifjúság a reá várakozó szép feladatot átérzi és átéri, szivemből üdvözlöm önököt, t. uraim, márczius 15 én s isten áldá- sáért kérem hazafias törekvéseiket!

Eljen az ifjúság! Eljen a haza! Eljenek a márczius 15-iki eszmék!

Száztizennyolcz búneset.

A bizonyítási eljárás után megkezdődött a vádbeszéd. A kir. alügyész hivatali sikkasztás miatt öt évi fegyházat ajánlott, azonnali letartóztatás mellett. A vádbeszéd után a vád- lott védője, Dr. Bakonyi Samu szólt fel. Védőbeszédében élénken festette az adó- hivatali ügykezelés fejtelenségét. Legfrappan- sabb módra illusztrálja ezt a szolgálati szab- lyzat, naiv elmentmondásaival. Egyik pont azt mondja, hogy a penztári személyek bármelyike felveheti a pénzt a felektől, a másik pont pedig megczafolja ezt. Ilyen állapotok közt csupán az a hivatalnok nem sikkaszt, a ki becsületes. A vádlott nagyban üzte a korteskedést s való- szinüleg ez is előmozdította bátorságát a sikk- kasztásra, hiszen ő kortes, azoknak pedig el- néznek mindent, s a tények igazolják is, hogy vádlottnak is sokáig elneztek hivatali rendtel- senységét, sikkasztásait, egyzóval kinevelték. Ez általános rész után védő az egyes vádpont-okat vette elő s nagyreszt megczafolta. — A törvényszék ítélete a következő: Kapros Gábor és Bornyász Lajosné ellen el- követett két rendbeli okirat hamisítás, továbbá Fehér András, Oláh Jánosné, Knoll Pál, Kozma Jánosné, Nagy Jánosné, Juhász Jánosné ellen elkövetett hat rendbeli sikkasztás miatt öt évi a z o n n a l m e g k e z d ő d ő f e g y h á z b ű n t e t e s r e s k i z a b a d u l a s a u t a n számílandó 6 évi hivatalvesztésre és politi- jogainak felfüggesztésére ítéltetik. Szűcs Ist- ván elleni csalás, Marek György néni sikk- kasztás, Jambor Ferencz elleni hivatali sikk- kasztás, Németh József elleni csalás, Pataki Sándorné elleni csalás vádja alól felmentetik keelő indokok hiányában; eiváltak a Szilágyi József, Papp Emília, Szolósi József, Varga Jánosné vádjai. Vádlott 15 napi vgrehajítás terbe alatt emaraszaltatik: Fehér Andrásnak fizetendő 55 frt 60 kr, Oláh Györgyének 17 frt 20 kr, Kozma Jánosnénak 7 frt 75 kr, Juhász Jánosnénak 40 frt kárterítésben, to- vábbá 68 frt vizsgálati vizsztatási költség megterítésében.

Az ítéletnél enyhítő körülményül vételet az adóhivatali ügykezelés fejtelensége.

Morvai az ítélet kihirdetése után elsá- padt és reszketni kezdett, majd a lábai meg- ingatnak s lerogyott egy székre. Homlokáról hideg veríték gyöngyözött, majd fojtott hang- gon kért egy pohár vizet. Mikor az elnök kerdezte tőle, megnyúgnak-e az ítéletben, nyögve, dadogva felelte: Felebbezek.

HELYI HIREK.

A szombati botrány.

Botrány-hírek közléseivel nem szeretjük traktálni olvasóinkat. A szombati botrányt is örömet elhallgatnók, de a kiszivárgott hírek következtében oly ellentétes mende-mondák keringenek a városban, hogy habár röviden is, de okvetlenül fel kell tárnunk mindazt, a mi a botrányból csakugyan igaz. Előre is ki- jelentjük, hogy e hír közléseivel távolról sem kívánjuk az osztály-harczot fölidézni, mert éppen mi haogoztatjuk azt, hogy a magyar társadalomnak — a nemzetünkre váró nagy feladatok megoldása miatt — teljes e g y e t é r t e s r e v a n s z ű k s e g e A szombati botrányt sem kívánjuk tehát nagy dologgá felfújni, mert az egész kellemetlen incidens- nek nagyobb jelentőséget csak az kölesz, hogy éppen márczius 15-iken, a szabadság, egyenlőség, testvériség ünnepe-napján történt a „Bika” szállodában olyan dolog, mely a fentebb hangzotott nagy jelszavakkal, kü- lönösen a testvériséggel, nyílt ellentétben áll. Sajnos, hogy megtörtént, de miután megtör- tént s egy nyíltéri közlemény által a nyil- váno-ságra hozatott: tárgyalása elől többé ki- térnünk nem lehet. Azt is kijelentjük, hogyha mi olyan nagy d e m a g o g k l e n n e k , m i n t a minőknek ellenfeleink beunakot elhűsz- teltek, veszedelmesen kitudnók e botrányt használni, — de — ismételjük — az osztály- harc fölidezésétől távol állunk, így tehát teljesen a tárgyilagos szemléllő álláspontját foglaljuk el, midőn — nevéket ezutal sem említve — e dolgot tollunkra vesszük. Rövi- den, minden szeszés és részre-hajlás nélkül előadva, így folyt le a botrány:

Szombaton este, a kereskedő ifjak ös- képző együletben rendezett lelkes márcz. 15-ki ünnepepy után, a kereskedő ifjak, több önálló kereskedő és a helyi sajtó képviselői, kik mint vendégek voltak jelen, a „Bika”-szálloda föld- szinti éttermébe vonultak, hól lelkesültek, de éppen nem provokáló hangulataban töltötték a nagy nemzeti ünnepepy estéjét. A társa- ság legalább 100 főből állott s e nagy tár- saság egyetlen tagjának se volt szándékában a teremben jelen volt többi vendégeket akár csak egy tekintetelt is megbántani. Egy távo- labbi asztalnál azonban töbnt fiatal ur élt. — Utólagosan nem igen lehet már kipuhatolni, hogy kitette, de tény az, hogy ezen asztaltól piszegések, közbeszólások, megjegyzések hang- zottak fel éppen akkor, midőn az ünneplő tár- saság valamelyik tagja pohárköszöntőt mon- dott. A nagy számú társaság, mely többsége tudatában nem akart senkivel kikezdeni, — sokáig hallgatagon tűrte ezen kedv zavarást, de később a társaság vérmesebb tagjai nem tűrhették tovább az apró túszurásokat s csend- re kérték a távolabbi asztalnál mulatozókat. — A szelid figyelmeztetés nem használt, az ere- lyesebb felszólítás szintén kárba veszett, erre számosan körül fogták a kisebb társaságot s

ros „nagy ember” volt gölyaláibaival, Emma szerint.

Virágok kedveskedett nekik; azután ajánlá lovgas szolgálatát, ha talán kedvük jönné a falu szelénél kezdődő hegységbe kirán- dulni s az üveg-hu át megtelki teni.

— Az derék lenne, — mondá Julia — ha nénem beleegyeznek.

— De én gondoltam valamit, — mondá Emma — megkérem Ekberg nénit, hogy hagy- ja itt kegyedet egy hétig, ah de jól fogának mulatni! Kivándorolnánk mindenhová; az erdő hosszú, van ott egy régi kápolna, erről tudok egy reget. — Van egy kut ama hegy felé vezető utnál, arról még csodá- sabb reget tudok; miad elmesélném, Grünholz tud gitaron játszani, én énekelek s kegyed is nemde? Az ő háza elibe ülünk ki a hold- világra.

— Ah, kegyednek dicő eszméje jött, — mondá Julia — csak itt hagyja a néni pár napra.

— Bizonytal itt hagyja, majd azt mon- dom, hogy segíteni fog kegyed vánkosságait himzeni; mert — tevé hozzá mosolyogva — staffirrugomat készítem.

S lopva tekintett Grünholzra, ez meg- ó rá; végre nem tudni miként, egyszer csak a fiatal leány keze az ő kezében volt s meg- csókolá.

Julia elfordult, biz ő neki nem tetszett e látvány, kinek szeretetét a sirhalom fedi látatá-e nyugodt szízzel mások boldog- ságát?

Emmának sikerült Juliát néjéltől meg- nyerni.

Ekbergé haza ment, megigérván, hogy egy hét múlva érte jön, csak vigyázzon Julia, baja ne legyen.

Vidáman váltak el egymástól.

(Folyt. köv.)

A lelkész leánya.

— Regény. — Irta V. Gáál Karolina. (Folytatás.)

E cselédség felett segített Kreuz urnak a kormányrendben még Grünholz Muki főker- tész ur, csinos külsővel, megnyerő modorral bírván, hagyta magát behálózni, hogy Emma kisasszonynak férjévé tétessék. Pompás virágo- kat állított elé és dicsekedett is vele, hogy ő hollandiai születésű. Elhitette Emmával, hogy nemskára olyan fekete tulipant fog termelni, mint a szurok sötét éj. De e tavasszal még nem sikerült, a feketének hitt tulipán haragos vöröset nyitott.

— Ez átmenet, — mondá neki Grünholz — én fogadok, hogy magam fogom ezt jövőre feketévé változtatni.

Az öreg Kreuz mérges, komor ember volt, de mégis tudta túrni a kertész urat; sőt ez arra is rávette már, hogy fogadjon egy alkertszt, illetőleg segédet, mert alig győzi teendőit; a mely segédeket tartá- nak, bizony mind ügyetlenek, csak ott künn lehet őket az öntözésnél, gyomlálásnál hasz- nálni.

Különben is Grünholz csak két év óta van itt, de megvallotta Kreuz, hogy tün- dözéppé tudta alakítani a keze alá adott kert.

A régi várkastély körül azonban csak bozót és sűrű bodzafák zárták el a kopott utacskákat, melyeken nem is járt senki. Kreuz megtiltta erre mászkálni a cselédségnek, a fákat fiatal növényeiktől nem hagyá elpusz- títani. — Egész vadon alakult itt, mert ugy akarta a birtok ura, Grünholz örlni, hogy az erdőrésszel nem kellett vesződnie, ő csak virágainak, s a konyhakertnek szeretett élni.

Midőn Ekbergé kocsija a csinos új fel- ügyelő lak udvarára berobogott, melyet ma- gas kerítés választott el a régi kastélytól,

s annak külön kapuja a kert erdő részére nyílt, de a mely kapu folytonosan zárva volt Emma kifutott tapsolva és kiáltva: No végre elhozta Ekbergné néni a sokat emlegetett Juliát; volt öröm, mert egész télen a falu pór- leányain s Dora szakácsnéa kívül nem látott más leányarcot, ezekben pedig nem igen gyönyörködött.

Megtörtént, hogy a tükörbe nézve, be- szélt magával ilyenképen nehányszor:

— Te Emma! Tudod te mi az a férjhez menés? Szeretted ezt a furca Grünholzot? Nincs ebben valami különös más, minthogy gölyalábu nagy ember. Mekkora árnyat vet a holdvilágon!

Ekkor nagyot kaczagott, hogy a nagyma- ma is meghalotta a harmadik szobában, mert szoba volt elég. A nagypapától agyuzhattak, épen semmi hallása sem volt.

Kreuzné Ekbergével a mult napok eseményeiről cselédeiktől gyöngyözött beszélve, bele izeledett a falusias társaságba, melyet mindig férje süketsege miatti panaszával vég- zett be.

Mig ezek így beszéltek, az alatt Emma szobájába vitte Juliát s oly kedvesen cseve- gett füleibe, mint a kertben ott künn egy kis madár az ágakon. — Epen nem állt a műveltségnek felényi fokán sem, mint Julia de a fiatal szívek könnyen megértették egy- másat.

Csak hamar elmondta Juliának kassai neveltetését s hogy szüleit sohasem ismeré, elpanaszlá, mint hevernek a schifonban diva- tos öltöneyi, melyeket a növeldei tánczvigal- makra készítették; a nagymama egyszerűséget kíván s még Grünholz is azt mondta, hogy gyűlöli a divatot.

Es neki ez emberhez kell menni; az öregekkel jól tud banni, de neki csak folyto- nosan egy tárgyról fecseg, a virágtermelésről és ő nincs megeledve.

— Majd meglátja ebédnél, hisz velünk etkeznek. Csak azért sajnálom szegény embert,

hogy nagy papa füleibe rettenetesen kell kiál- tania és az nagyon nehéz.

Efféle csevegések közben kimentek a kertbe is, hol a gyönyörű virágtáblák disz- lettek.

— Nini, hát az a fekete épület mi lehet ott az erdőben? — kérde Julia.

— Az a régi kastély, hisz a mi lakásunk a mellé van építve, csakhogy el van kerítve s a kapu kulcsa nagypapánál van. Nem lakik abban senki.

— Két tornya van, — mondá Julia, szemügyre véve az épületet — mily régi lehet az! Erős vasrostely van ablakaihoz kapcsolva vajjon milyen kilátás lehet onnan? Volt már ott Emma kisasszony?

— Éa, isten meentsen; hisz az egy kü- lönös épület; mennyi denevér lakik abban, néha a mi udvarunkba is átcsap egy keftő. A torony alatti kastély maholnap összeomlik, de odább van egy újabb építmény, az be is van butorozva; az előbbi uraság lakott is benne, de a mostani bezáratta az egészet s csak nagypapám megy be odá, talán szellőz- tetni.

— Ej, be szeretnék odamenni, a régisé- geket bámulni.

— Nem lehet kérem, egyetlen egyszer hallottam, hogy egy idegen ur is szeret- te volna azt meglátni belülről s a nagypapa nem muatta meg. Éa pedig kívülről se szerete- m látni. Nem is hiszem, hogy éjjeli órákban a régi várkastélybeliek lelkei nem kóvályogná- nak ott. Haha!

— Ah, kegyed babonás!

— Nem, de nagypapa olyan dolgokat mesél előbbi urairól, kik itt laktak, hogy ha- jam szála feláll tőle. Rá se merek tekinteni a vén tornyos épületre.

Grünholz kijött a csinos házból, mely a régi vártól jó távol a konyhakert mel- lett volt.

A hölgyekhez sietett; Julia nem találta megterésre méltónak, elég udvarias és taka-

annak tagja fel. A kik e azoknak sem vonakodtak elittották el, a is megerősíti. czitást is, d tény, melyet mondani, hog tisztességes gyen. — Me hogy a kere tagnap este értekezlet u s z o l i d a ményekert s mai nyiltter

* Felh alakitottunk reczen és eg kik ott tölté összekötő ka feljövő honf nyujtani, ap segélyére le hat nagy es tétől függ l hirnevének k kölködők há fogja hirdet gyéjenek ifj megy magas teltár, nyujt oltára, mely vatva véghe Budapestén egyenjogu d 2 Alapítók mindenkorra alább 15 frt akár a fová van, a rend ajándék kü hivatalba k hó 15 én A l t m a n l a, főjegyző

* A fő gyűlés elke nyug- és i föltetelet m is, melyet a tanár dolgo miú tanárk terjesztetni értekezleten azon munká manyi rend osztása tá niszterhez Debreczeni aikalmazko lye a több ség szempe kereskedel a hatodikr előnyvelk számitását. des ismét a melyek azok vállal hetetlen su uttal sürg annyival is sebb jogak siralmas á illetőleg a

* Sz mu közö operette a kedveség idegen ku Emil szer szotta; a konstaltj pott nagy (Özveg A (Eliz), R (Morin tá régi jók

Julá jutalomjád e distingv kezd s na f. hó végé so jutalom N a p a r reczeni k az igaz e érdem ledhetetel debreczet közönség rümenye debrecze hó 22-én m é d i s Rónaszél derült kitüntet

* Bu melyekk esedékes pénz e több mi gott fogl ama re

MOLL SEIDLITZ POR

- Tavaszi gyógyítás.
- Nyári gyógyítás.
- Őszi gyógyítás
- Téli gyógyítás

Csak akkor valódi, ha minden dobozon a gyár-jegy, egy sas és MOLL A. sokszorosított czéje látható.

Gyors gyógyhatás makacs gyomor- és altestbajok, gyomorgörcs, nyák, gyomorégés, székrekedésnél, májbajok, vértelenség, aranyér és a legkülönbözőbb női betegségeknél. Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.

Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszerüzleteiben. MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

Szétküldés naponta utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb nem küldetik.

Elismerés MOLL A. urhoz Bécsben.

Ülő foglalkozásomnál az ön Moll-féle Seidlitzporai igen jó hatást gyakorolnak; ismerem ezt egyszer a mindenkorra és szívvelyes „Isten írta meg”-et mondok érte; ezek a gyomrot jóvá és a főt könnyűvé teszik.

Tisztelettel
Steinko P. J., lelkész Honnatschlag-ban.

MOLL FELE FRANCIA BORSZESZ-ES SO

- Legjobb bedörzsölő-szer
- köszvény
- osúz és minden
- meghűlési betegségek ellen.

Csak akkor valódi, ha minden üveg MOLL A. védjegyét és aláírását viseli.

Bedörzsöléssel sikeres használat köszvény, osúz, mindennemű testfájdalmak és bénulásnál; borogatás alahyában minden sérelem és sebnél, daganatok, gyuladásoknál. Belsőleg vizsel vegyítve hirtelen roszullét, hányás, kolika és hasmenésnél.

Egy üveg dra használati utasítással 90 kr. o. é.

Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszerüzletében és anyag kereskedésében.

MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

Szétküldés naponta utánvéttel. Két üvegnél kevesebb nem küldetik.

Elismerés MOLL A. gyógyszerész urhoz Bécs.

Kitűnő Moll-féle francia borszess és sója vidékemen nagyserűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tartani magamnál.

Mély tisztelettel
Hornof, lelkész Micholup-ban

Raktárak Debreczenben: Dr. Rothschnek gyógyszer., Tóth Béla gyógyszer., Szent-Királyi és Kalenda, Gerébi Fülöp.

Vetemény magvak

gazdasági-, konyha- és virág-kerti friss,

Gaszner Károly

füszer- és mag-üzletében

Debreczenben, Czegléd-utcán,

különösen ajánlom: magyar és francia luczerna, takarmány répa, diszkertekbe angol perje és pázsit fűmagvaimat; továbbá többféle sárga- és görög-dinnye magot válogatott újabb finom fajokból és enivaló csemegetengerit.

Arverési hirdetés.

Alólírott ezennel közhírré teszem, hogy a dr. Scheer Benő csódtömögéhez leltározott ingóságok, u. m. butorok, evőeszközök és edények, függönyök, szőnyegek, könyvek, férfi ruhák és egyéb apróságok folyó hó 20 án és esetleg 21 én délután 3 órakor a nagy-uj-utczai 1598. sz. háznál — készpénz fizetés és a megvett tárgy azonnali elszállításának feltétele mellett — árverésen el fognak adni.

Debreczen, 1890. márczius 17.

Dr. Bakos Imre ügyvéd.

Mint Scheer Benő csódtömögének gondnoka.

Csódtömög eladás.

A közadós Schwarzcz S. csódtömögéhez tartozó férfi és gyermek ruhánemű összes áruk nagy tömegben zárt ajánlat utján eladatnak. Leltári becsértéke ezen árúknak 4061 frt 44 kr. Felhívom azért a venni szándékozokat, hogy ajánlataikat, — melyhez a becsérték 10%-tőlja vagyis 406 frt 15 kr is csatolandó — hozzáam legkésőbb a f. é. márczius 23-áig bezárólag adják be. — Az ajánlat elfogadása esetén a raktár azonnal átveendő, s kifizetendő. Az árúk közbenjöttömmel bármikor megtekinthetők.

Balogh Zsigmond, ügyvéd, tömeggondnok nagy-uj-utca, 1594. sz. alatt.

Arany érem Pécs 1888. Kárpáti mellszörp

köhögés ellen

mell- és tüdőbetegnek részére.

Ezen szörp mell- és torok-bajoknál, rekedtség, elnyálkásodás, idült hurut, inger és számarköhögés, nehéz lélegzés, tüdővés, továbbá általános és gyomorgyengeségnél legjobb sikerrel használtatik.

A mellszörp gyermekeknek is adható. — Egy nagy üveg ára 80 kr, egy kis üveg 50 kr.

Kárpáti mellpastillák.

Ezen pastillák a magas Tátrán található gyógyfűvek és gyökerekből készülnek, szintén legjobb sikerrel használtatnak a fentebb felsorolt betegségeknek. Egy doboz ára 25 kr.

Kárpáti melleos. Egy nagy csomag 40 kr, egy kis csomag 20 kr. Szintén kitűnő sikerrel használtatik a fentebb felsorolt betegségeknek.

Valódi minőségben kapható a készítő Molnar Lipót gyógyszerészénél Ká sán, Debreczenben Dr. Rothschnek V. Emil gyógyszerárában.

KÖNYV- és KÖNYOMDAI

MUNKAK FELVÁLLALTATNAK.

KUTASI IMRE

KÖNYV- és KÖNYOMDAJA
Debreczenben, Főpiacz, Sz. Nagy Károly-ház. — Ajánlja magát mindentéle

KÖNYV- és KÖNYOMDAI MUNKÁK
gyors és pontos elkészítésére.

Elvállal: tankönyveket, hírlapokat, folyóiratokat és rovatozott iveket, **ÉT-, BOR- és ÁRLAPOKAT; DÍSZMŰVEKET** arany, ezüst és színnyomatban; **díszes egybekelési- és látogató-jegyeket.**

Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjutányosabb árban eszközöltetnek.

A papir gyári árban számíttatik.

HIRDETESEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő „DEBRECZEN” cz. hírlapban legolcsóbban számítva közléteszek.

KUTASI IMRE
könyv- és könyvmda tulajdonos.

EXHIBITÉS LONDON
DÍSZOKLEVÉL 1871

DEBRECZENBEN, Főpiacz

SZ. NAGY KAROLY-ház

Debreczen, 1890. Nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában.

1890. X

Előzetes ár...
Egy...
Az u...
(-a) Hog...
egyk...
— Uj...
Mind...
Ugyan...
korm...
— Uj...
Mind...
Tisz...
a nem...
és...
nem...
áltat...
olyan...
hogy...
hát...
nyira...
a to...
lemez...
lyet...
mind...
Gróf...
nisz...
ilyen...
vert...
zet, ...
siten...
lemé...
sejti...
rakoz...
megfe...
Az u...
nagy...
pes...
azon...
elfog...
balk...
utóh...
balko...
itt se...
— mint...
csát...
valam...
szellem...
győz...
lenti...
bekö...
Az u...
hogy...
van...
szerint...
mokra...
erővel...
nemzet...
ezek...
minisz...
A „DEB...
IFJU...
Képet...
Vann...
Ezen...
Üdít...
A lét...
A ki...
Bón...
Csak...
Hogy...
A ki...
Csak...
S a...
Megt...
A vi...
Sziv...
Célg...
Kész...
Mind...
A sz...
Ugy...
Mint...